

# 临汾职业技术学院

# 学生工作简报

[2021]第56期（总第127期）

2021年10月9日

## 我院2021年辅导员工作专题培训班开班

10月9日上午，我院2021年辅导员工作专题培训班开班仪式在图书楼三楼会场召开，副院长王丽明出席开班仪式并讲话。各系辅导员、学生处全体人员共计80余人参加了会议。开班仪式由学生处处长苏保卫主持。

王丽明在讲话中指出，辅导员工作在大学生思想政治教育的第一线，是开展大学生思想政治教育的骨干力量，对学生成长成才起着至关重要的作用。近年来，学院党委高度重视辅导员工作，辅导员队伍建设工作持续向上向好。



针对此次辅导员工作专题培训，他提出三点要求：一要提高站位，明确学习意义。作为大学生思政引领的骨干力量，广大辅导员不仅要

从为党育人、为国育才的战略高度重视本职工作，更要明确参加培训学习、提升素质能力的重要意义；

二要排除困难，保证学习效果。要合理安排时间，妥善处理好工作和学习之间的矛盾，尽可能排除干扰，集中精力投入培训，确保学习效果；三要放眼实践，注重成果转化。要始终保持与时俱进、奋发有为的精神状态，不断增强学习的自觉性和主动性，珍惜这次难得的机会，认真学习，积极研讨，力争把本次学习成果转化为日常开展大学生教育管理工作的实际能力。



本次培训邀请了曾任山东商业职业技术学院智能制造与服务学院党总支部书记、现任山东商职教育科技有限公司总经理的龚爱国教授和临汾人民警察学校科研处主

任田铮副教授两位专家进行授课指导。培训共分为两个主题，其中辅导员工作室建设专题培训意在推动我院辅导员工作室的建设，发挥优秀辅导员的示范



引领作用，打造高校辅导员工作品牌，以提高工作的针对性和实效性，为培养又红又专、德才兼备、全面发展的中国特色社会主义合格建设

者和可靠接班人贡献力量；团体心理辅导专题培训意在通过培训学习，提高我院专、兼职辅导员掌握团体心理辅导在学生管理中的基础理论和常用技术，学会团体心理辅导方案的设计及在实际工作中的实操。开班仪式结束后，龚爱国教授就辅导员名师工作室建设的实践和思考两大主题进行了培训，并与辅导员进行了深刻探讨、交流。通过此次培训，老师们在辅导员工作室研究主题的选择思路；辅导员工作室主要研究内容的基础及背景；辅导员工作室主要研究内容的实践意义；辅导员工作室参与成员的构成及组织架构；辅导员工作室研究成果的理论价值和推广价值等方面有了深刻体会，并对我院“双高”建设的辅导员名师工作室指明了方向。

同时，机电系“双高”建设专业群老师主动地、积极地与龚教授进行了相关建设交流。

